

Передача

«РУСЛАНА» виласить:
в Австрії:

за цілий рік . . . 20 пер.
за пів року . . . 10 пер.
за чверть року . . . 5 пер.
за місяць . . . 1-70 пер.

За границю:

цілий рік . . . 16 рублів
або 36 франків
за пів року . . . 8 рублів
або 18 франків

Поодинокі числа по 10 сот.

РУСЛАН

«Барвеш ми очі і душу ми виреш: а ле возьмеш мплостя і віра не возьмеш,
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділі і руских свят о 5½ год. пополудня.

Редакция, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. 1. пл. Дамбровского (Хорунщини). Експедиція місцева в Агенції Соколовского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереженє.— Рекламациі неопечатаніє вільні від порта.— Оголошенія звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надісланім» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесенія по 30 сот. від стрічки.

Ческа соціальна демократія а державно-правне питанє.

(X) Тісніші вибори довели до того, що соціальні демократи творитимуть найбільший числово клуб в державній раді. Замітно одначе, що третина послів-соціалістів припадає на чеську народність. Ся обставина може довести до вельми далекосяглих наслідків в австрійській політиці. Як ми вже згадували, видали чеські соціалісти заяву, в котрій зазначають, що они є синами чеського народу, що «они є чеським народом» (нарід — се ми!) і що будуть домагати ся здійсненія народних потреб чеських а іменно: заведенія чеської мови у внутрішнім урядованю, заснованія другого чеського університету а навіть в польській палаті домагати ся повноправности для чеської мови (протоколованія чеських промов).

Одначе крім того чеські соціалістичні послы возьмуть неперечно в свої руки державно-правний перестрій Австрії, в чім не буде їх зовсім спиняти соціальна і народно-господарска програма. В згаданій в горі заяві кажуть они зовсім виразно, що нову державну раду вважають законодатним тілом, в котрім сподівають ся з помічю соціаль-

но-демократичних послів з інших країв довести до того, щоби Австрія перемінила ся у федерацію свободних народів і що на останку чеський нарід дібе ся тут своїх прав так само, як і інші гноблені народи. Чеські соціально-демократичні послы будуть отже зматати до наданя нової конституції, котра мала би утворити в Австрії «федерацію вільних народів». Се домаганє вельми нагадує памяті Гогенвартівські артикули фундаментальні, але із сею ріжницею, що нема там мови про чеське право державне, про корону св. Вячеслава і тп. історичні забітки, позаяк на місце давних історично-політичних індивідуальностей має вийти федерація иншого роду, федерація вільних народів, так що навіть дотеперішні кравві межі мають зробити місце соціально-демократичному федералізму.

Тим способом чеська соціальна демократія виступає яко національне сторонництво побіч инших чеських сторонництв (хліборобского, молодого і староческого, та народис-католицкого). Чеська соціальна демократія не лише не хоче бути рівнодушною супроти соціального питання, а навпаки вважає своїм обовязком супроти чеського народу причинити ся до полагоди сего питання і вважає себе найбільшим до сеї задачі поклика-

ним сторонництвом. Чеські соціалісти введуть отже знов в державній раді національну боротьбу, котру міродатні круги думали усунути з державної ради загальним правом виборчим.

Відомо, що молодого і старочехи стояли все на основі краввої автономії, історичного чеського права і опирали ся рішучо всякому поділові краю. Цікаво отже, яке они тепер займуть становище в сій справі супроти програми чеських соціальних демократів, тим більше, що і німецькі сторонництва в Чехах піднімають питанє про народну автономію і можуть в тім домаганю зійти ся з чеськими соціалістами і найти в них союзників. Які розміри прибере ся справа, годі ще тепер сказати, се одно лише певно, що і виборча реформа не вспе усунути з дневного порядку національних суперечностей і спорів та боротьб.

Революційні прояви в Росії.

Парляментаризм ніколи не був популярний в Росії. Коли говорено з російської сторони, що він не відповідає «російському духови», то була се заява не тільки з консервативно-царславної сторони, для здержаня давного автокра-

Готгард Курлянд.

Заказана любов.

Переклав Михайло Боднар.

(Дальше).

Він мусить до неї піти, з нею говорити, хотяй би лиш в задній часті льожі, аби она вийшла з сего сяєва сьвітла, яке її освітлює, з сеї проклятої ясности!

Він вже був встав, втім побачив у далі, що якийсь старший пан увійшов до її льожі: Меренбург. — Слава Богу, видалось єму наче яке спасенє, тепер она під певною опікою!

— Імовірно пан татко, — чув, як говорили якісь панове.

Він усів знов. Поволи уступило єго зворушенє.

Тепер узав Меренбург її бінокль, поглянув довкола, чим раз близьше Гальбера, а на останку на него. Опісля нахилив ся до своєї жінки і щось говорив з нею. Він подав їй скло і показав їй напрям, в яким має дивити ся; тепер і она єго знайшла. Она усміхнула ся,

він уклонив ся, они відклонили ся обое. Она кивнула приязно, Меренбург поздоровляв живо головою і рукою.

Втім зазвонив звінок, стемніло; усьо, що блищало і сияло, потонуло у ночи.

В найближшій антракті піду і поздоровлю її, — постановив так собі.

* * *

Під оплесками товпи по скінченім акті спущено куртину. Актор героя штуки — модерної, грав знаменито. Він зумів полонити публичність, зростаюча за всігди цікавість супроводила єго аж до закінченя. Усі були зацікавлені єго судьбою і нетерплячі на розвязку в посліднім акті. Усюди розправляли, куди лиш око звернуло ся, усюди панував рух, як знов нагло заясніло сьвітло.

Радник посольства Гольбер опустил своє місце і льожу, перейшов цілком порожний єще коридор і заглянув до середини на пів отвореної льожі. Ні, се не та, отже найближа. В тій хвили вийшов Меренбург.

— Ах, мій любий пане Гольбер! —

сказав єму напротив. — Знаменито, що ви є ту! Ходіть, моя жінка буде тішити ся, що побачить вас.

Оба увійшли до льожі.

— Щож скажете? — питала пані Меренбург, як они входили. — Сьвітла гра, неправдаж?

Пані Меренбург не запримітила входу обох панів; бо сиділа трохи похилившись понад поруче і дивилась біноклем на партер на пів опущений.

— Знаменита, знаменита, — відповів Гольбер ту за нею. При звуці знайомого голосу, обернула ся скоро. — Ах, пан Гольбер, — сказала урадована, дуже добре, що ви прийшли. Она на пів піднесла ся, сіла знов і подала єму руку, яку він легко діткнув устами. Він при тім цілком не видів її, бо єму здавало ся, що мусить на пів замкнути очи так, як глядить ся нечаяно в ясне сьвітло. — Алеж сідайте, прошу! — сказала Меренбург. — Наш сусід вийшов і не потребує тепер місця.

(Дальше буде.)

тично-бюрократичного ладу, але і висказ почувань загалу, не підготованого до мозольної, дрібничкової праці, якої вимагає конституціоналізм і парламентаризм.

Так само бачимо і тепер по введенню державної думи, що загал радше нетерпеливий ся нею, чим одушевляє, а попри неї і против неї невгавають революційні течії. Загал надіяв ся від думи всього, а в нічім не полягав на своїй органічній праці, тому і так скоро прийшло до такого розчарованя. Телеграми доносять, що відкрито вже нитки, які лучили військовий заговор против царя і знатною групою революційно-соціалістичних послів думи. Найдено багато документів, компромітуючих соціалістичну партію. Коли так, то видко діло, що вже навіть часть послів думи нічо не надіє ся по ній і не має тої витревалости дорогою повільних здобутків добивати ся до відроженя публичного життя в Росії. Як згадана телеграма доносить, правительство є рішене на підставі доказового материялу зажадати виданя 36 послів лівіці в цілі птягнення їх до судової відвічальности. Настрій більшости думи вказує на те, що палата, по перегляненю доказів вини, ввольтить жаданю прокураторії.

Не менше і поза думою зростає не тільки бандитизм в Росії, але і зорганізована діяльність революційних партій. В Варшаві і Лоди, як взагалі в Королівстві польськім «експропріяція» на деннім порядку. Доконують її або ватаги бандитів на власну руку, або «босви організації» і відтак оголошують улетними листками суму «сконфіскованих» скарбови грошей. Коло Петербурга на стації Обахово напало 20 розбійників на дворець залізниці, убили жандарма і стажника, зранили касиєра, але зрабували всього 25 рублів. З Петербурга надіхали поліціянти окремих поїздом і почали острілювати будинок. Вивязала ся формальна битва, але відтак злочинці бачучи перевагу, цофнули ся і під охроною ночі втікли до ліса. В Житомері при ревізії одного жидівського дому трох жидів убило і зранило 4 поліціянтів і двох жандармських подофіцірів. З жидів одного убито, одного ранено, а оден утік. Найдено 4 бомби з льонтами, револьвери і революційну літературу.

Однак не завсігди уходять такі атаки безкарно революціоністам, а надто часто падають жертвою зовсім невинні люди. Бо російське військо, подразнене тими безнастанними нападами зза угла, має за засаду смерть одного вояка пімстити хотяй би десятками зовсім невинної публики. Так стало ся недавно в Лоди, де за напад на патрулю, впало військо з кошар до кількох сусідних фабрик і на ослів почало стріляти до робітників та урядників, кладучи кільканайцять трупом. В Одесі устроєно з такої самої причини рід малої бомбардації міста, а також і деінде кожде політичне убийство видає месьт війська і паніку публики в цілім місті.

Не диво, що серед таких обставин чудна детермінація охоплює людей, а навіть сам цар дав висказ сему в депеші, яку прислав думі у відповідь на те-

леграму з нагоди заяви правительства на інтерпеляцію в справі замаху. Ся знаменна телеграма звучить: Дякую державній думі з серця за заяву почувань; я пересвідчений, що она буде для мене вірною і сильною підпорою при всіх підприємствах. Що дотичить мого життя, то воно мені не є дороге, колиб тільки Росія жила в силі, мирі і щастю».

Соціалісти в почестях.

Велика перемога соціалістів змінила відразу відношеня і тон висших і міродатних кругів супротив тих, які в давнім парламенті були тільки нечисленною опозиційною фракцією. Тепер раді би сі круги зробити з соціалістів «eine staaterhaltende Partei» і тому приносять кадила і гимни в честь розуму та шліхетності зрілости соціалістів. Між голосами віденської праси вражає найбільше статя в N. fr. Presse старенького, бо поверх 80-літнього др. Йосифа Унґера, президента найвисшого державного трибуналу, що еще в 1856 р. видав епохальний твір цивільного права і завживає великої поваги в правничих кругах.

Др. Унґер висказує вдоволеня, що загальне і рівне право голосованя явело до парламенту соціалістів у «відповіднім числі», і що они будуть могли брати уділ в державнім житю. Дальше по думці др. Унґера соціалісти поведуть ся дуже прилично і «з характером», коли порішили при тіснійших виборах всюду голосувати за німецькими лібералами против кандидатів християнсько-соціальної партії, не жадаючи за се відплати. Др. Унґер не боїть ся, щоби соціалісти в військових справах поводили ся надто опірно; прецінь в німецькім парламенті они голосували за кредитом на нові гармати. Натомісьць запевнює др. Унґер, що они будуть поборювати аграрників і виступлять против дорожні хліба і мяса. З сих причин, думає др. Унґер, повинні всі вольнодумці при тіснійших виборах голосувати так само против християнсько-соціалістичних кандидатів, а за соціалістичними кандидатами. «В виборі — завзиває др. Унґер — межі rouge et noir кождий вольнодумець мусить заявити ся за rouge...»

Що дотичить становиска кабінету, то др. Унґер твердить, що кабінет яко парламентарний вже упав Міністри, покликані з давного парламенту є вже нині генералами без армії. Се прямо іронія судьби, що міністерство, якого заслугою є виборча реформа, впало жертвою сеї реформи. Др. Унґер, яко ліберал-центрліст, не думає однак, щоби кабінет мав причину уступати, бо еще не прийшов час на парламентарний кабінет і нема еще більшости, з якої могло би вийти парламентарне правительство. Се виявить ся зараз при квестії адреси. Вже уложено престольної бесіди буде злучене з великими трудностями, а до адреси, подібно, як в попередних легіслятивних периодах, зовсім не прийде. Парламент не в силі сказати Короні, чоґо хоче, бо сам еще не знає, чоґо має хтіти. Тому др. Унґер припускає тільки якусь реконструкцію теперішнього кабінету, але пі-

сля єго думки буде се реконструкція тільки на гірше.

Не будемо перечити ся з др. Унґером що до єго уподобаня в барвах: кому милійший яркий, червоний, кому смирний чорний — de gustibus.. Минули вже і тіснійші вибори, при яких соціалісти зискали знов кільканайцять мандатів, а спеціально в Галичині вибрано їх тільки три, а в вигляди вибору еще двох руских соціалістів: Остапчука і Вітика. Отже число соціалістичних послів зростає до 87, а разом з дикими соціалістами буде вносити певно цілих девять десятков. Є се справді поважна сила, однак коли она поставить за своє завданя борбу против християнських-соціалістів з одної сторони, а аграрників з другої, то самі підкопають своє значеня.

Особливо що до партій аграрників піднесено, що она вийшла з житненних потреб хліборобського населеня і виборчими перемогами в Чехах виявила свою силу. Для урядників і слуг державних зроблено в посліднім часі вже дуже багато, очевидно не кошт оплачуючого податки населеня, отже головно хліборобів, робітники мають свої організації, каси хорих, забезпеченя — тільки для хліборобського населеня не діє ся нічо в тім згляді. Хлопська нужда є немов рівнодушна для політиків, бо она не кидає ся так у вічі. Дальші «реформи» тільки в користь міських та аграрних робітників, без узглядненя потреб і жадань сільського населеня можуть стати критичними для триумфуючого нині соціалізму

Новинки.

— Календар. В неділю; руско-кат.: Глієрія; римо-кат.: Філіпа. — В понеділок: руско-кат.: Ізидора, Максима; римо-кат.: Йоана І. папи. — В второк: руско-кат.: Пахомія; римо-кат.: Вільгельма.

— Вислід вчерашних виборів, звісний до 12 год. в полудне 25. мая:

Поновні вибори в сільських округах:

Окр. 57. Стрий-Бібрка і тд. Голосувало 34.857. Дістали голосів: др. Евг. Олесницький 19.585, о. В. Давидяк 8.942, гр. Фр. Скарбек 6.318. Вислід незнаний з 12 місць голосованя.

Окр. 59. Станіславів-Товмач ітд. Голосувало 13.118. Дістали голосів: др. Евг. Левіцький 3.080, др. Лев Бачинський 7.870, др. Алексевич 1.535, Ад. Ценьський 1.633. Вислід голосованя неповний.

Окр. 62. Рава р.-Жовква-Яворів ітд. Голосувало 39.218. Дістали голосів: др. Стан. Дністрянський 15.796, др. Король 15.453, Дучимінський 7.924. Вислиду голосованя нема з 12 місць. Буде тіснійший вибір двох послів з поміж тих трох кандидатів.

Окр. 65. Сокаль-Броди ітд. Голосувало 48.414. Дістали голосів: др. Евг. Петрушевич 17.293, др. Марков 21.840, В. Гневош 9.327. На 104 місць голосованя вислід незнаний з 3. Буде тіснійший вибір двох послів з поміж тих трох кандидатів.

Окр. 66. Бережани-Рогатин ітд. Голосувало 21.237. Дістали голосів: др. Кость Левіцький 11.291, Старух 2.484, др. Дудкевич 6.767, Бобровський 636. На 70 місць голосованя вислід знаний з 38.

Окр. 64. Дрогобич-Ст. Самбір ітд. Голосувало 21.106. Дістали голосів: о. Яворський 2.214, др. Крушинський 1592, Вітик 11.560, Заранський 5.419. Вислід голосованя неповний.

Окр. 61. Перемишль-Добромилів ітд.

Голосувало 37.698. Дістали голосів: дир. Цеглиньський 18.541, Чайковський 12.966, Несторович 3.694, Стапінський 2.375. Тіснійший вибір двох послів буде між Цеглиньським, Чайковським (RN) а Несторовичом (москв.)

Окр. 64. Львів Городок ітд. Голосувало 18.920. Дістали голосів: о. Фоліс 9.214, Павликов 848, Абрагамович 5.591, Брайтер 3.080. Вислід голосованя неповний.

Окр. 35. Яворжно ітд. Голосувало 15.175. Дістали голосів: кс. Шпондер 4.426, Стогандель 5.236, Куровський 5.034, Домбек 247. Тіснійший вибір двох послів буде між Стогандлем (цент.), Куровським (соц.) а кс. Шпондром (центр.).

Окр. 36. Бяла ітд. Голосувало 14.938. Дістали голосів: Добія 7.498, кс. Ганусяк 3.387, Кубк 795, Дашинський 3.194. Тіснійший вибір двох послів буде між кс. Ганусяком (центр.), Добією (центр.) і Дашинським (соц.).

Окр. 38. Живець ітд. Голосувало 16.889. Дістали голосів: Фіак 7.009, Павлюшевич 5.856, Столяський 2.538, Пацкан 887, Доле 831, Щепанський 51. Вислід голосованя неповний.

Окр. 39. Лішанова ітд. Голосувало 7.614. Дістали голосів: др. Пгась 2.545, Скаржевський 729, кс. Ржешотко 35, Ожел 2.275, Сьміловський 2.015. Вислід голосованя неповний.

Окр. 40. Краків ітд. Голосувало 14.604. Дістали голосів: Бук 4165, Вуйцік 5235, Клеменсевич 5004. Вислід голосованя неповний.

Окр. 41. Бохня ітд. Голосувало 12.289. Дістали голосів: кс. Стояловський 4920, Гурський 2841, Рібенбавер 2427, кс. Батко 2101. Вислід голосованя неповний.

Тіснійші вибори в сільських округах:

Окр. 58. Борщів-Заліщики ітд. Голосувало 12.794. Дістали голосів: др. Вол. Охримович 12.761. Місьєр 32. Послом вибраний др. Володимир Охримович.

Окр. 37. Вадовичі ітд. Голосувало 7.363. Дістали голосів: Лушкевич 5954, Судчевський 2309. Вислід голосованя неповний.

Тіснійші вибори в міських округах:

Окр. 2. Львів. Дістали голосів: др. Е. Брайтер 1857, др. Стеслович 1661. Послом вибраний др. Ернест Брайтер (поль. радик.), але точна скрутивія не докінчена.

Округ. 3. Львів. Голосувало 4.925. Дістали голосів: С. Горовіц 2.447, др. Г. Діаманд 2.478. Послом вибраний др. Герман Діаманд (соц.)

Окр. 5. Львів. Голосувало 2.505. Дістали голосів: др. Фр. Томашевський 1.274, др. Т. Дверніцький 1231. Послом вибраний др. Франц Томашевський (вшехп.)

Окр. 6. Львів. Голосувало 2.242. Дістали голосів: др. Йос. Бузек 1.165, Арт. Гавзнер 1.077. Послом вибраний др. Йосиф Бузек (вшехп.)

Окр. 14. Станиславів. Голосувало 3.829. Дістали голосів: Пав. Сьвертня 1.976, др. Бравде 1.853. Послом вибраний Павло Сьвертня (пост. дем.)

Окр. 32. Бучач-Снятин ітд. Голосувало 4.761. Дістали голосів: Мойса-Росхацький 2.985, др. Бірбавм 1.576. Вислід неповний. Вибраний послом Стефан Мойса-Росхацький.

— При виборах зі второк перейшов в окр. 34 Бірка ітд. Давид Абрагамович (3542 гол.) проти Брайтера (1794 гол.) і Мальца (сировіста (1269 гол.). — В міській окр. ч. 33. Золочів ітд. дістав Русин др. Вацак 1691 голосів, а не др. Давидович.

— Посли з Галичини, вибрані по вчорашній день включно:

Русини нац-дем.: Вячеслав Будзиновський, др. Олександр Колесса, др. Теофіл Окуневський, о. Стефан Онішкевич, др. Володимир Охримович, Михайло Петрицький, о. Тит Войнаровський (разом 7).

Русин радик. др. Кирило Трильовський.

Русин москвофіл др. Володимир Курилович.

Польські людовці: Яков Бойко, Антін Бомба, Йосиф Яхович, Франц Млечко Антін Падух, Михайло Ольшевський, Ян Сівуля, Андрій Сьреднявський, Йосиф Стамшевський Ян Стапінський разом 12) Зв'язком послідного всі селяни.

Польські консерватисти: Давид Абрагамович, Михайло Бобжинський, др. Лев Білинський, др. Войтх Дзедушицький, др. Витовт Коритовський, кн. Андрій Любомирський, др. Станислав Стажинський, Евстах Загурський (разом 8).

Польський центр катол.: кс. др. Адам Копицький, кс. Жигмонт Менський, кс. др. Лев Пастор, Тома Щаєр (селян.), кс. Михайло Жигульський (разом 5).

Польські демократи в Кракова: др. Ігнатий Потелєвц і др. Тадей Сікорський.

Польські демократи пост.: др. Геврих Колішер, др. Натан Левенштайн, др. Годзімир Малаховський, Павло Сьвертня, др.

Валентий Станішевський, інж. Едмунд Зелєневський (разом 6).

Вшехполяки: др. Станислав Бяли, др. Йосиф Бузек, др. Лев Діціус, Вартоломеї Фідлер, др. Станислав Гломбінський, др. Йосиф Гольд, Вікентий Яблонський, др. Франц Петелєвц і Войтх Віонцек (разом 9).

Польський радикал: Ернест Брайтер.

Сионіст: др. Артур Малєр.

Независимий жид: др. Адольф Грос.

Соціал-демократи: др. Герман Діаманд, Йосиф Гудец і др. Герман Ліберман.

— Заг. збори „Повітового Тов-а Кредитового“, стоваришеня зареєстрованого з обмеженою порукою у Львові, відбудуться в п'ятницю дня 14. н. ст. червня 1907 о год. 1/2 в полудне в домі Тов-а „Просвіта“ у Львові, Ринок ч. 10. з отсім порядком дєвним: 1) Відчитанє протоколу з послідних загальних зборів. 2) Звіт Дирекції з діяльності і білянс за рік 1906. 3) Розділ чистого зиску. 4) Вибір двох зглядно трєх членів Ради надзираючої і трєх заступників. 5) Внесєня та інтерпеляції членів. — Др. Кость Левичкий, предсідатель Ради надзираючої. Василь Горбай, секретар.

— Платні народних учителів. Філія ц. к. бюра кореспонденційного у Львові доносить, що чутка про перєзони в предложепю до цїсарської санкції проєкту закона, ухваленого галицьким соймом, що до реґуляції платні народних учителів, та чутка, немов би той проєкт завернено з міністерста, є зовсім не правдиві.

— Огні. В Скородинцях (нов. Чортків) згоріло дня 16. с. м. 24. господарств. Огонь мав взятись з підпалу. — В Гутиску коло Підвиського вибух оноді пожар від іскри з локотиви велїзницї і знищив 17 селянських загород. Шкоду некрєє велїзничий заряд. — В Лещани долїшчїє коло Добромиля згоріли два дома а в огни найшли смерть 65-літна старушка і єї 5-літний внук. — В Межибродях вижницького повіта, згорів паровий тартак. Шкода 300 тисяч корон.

— Найстарший чоловік в Галичині помер недавно в Ляховичах подорожних, жидацького повіту. Був ним селянин Антін Проць, який жив 114 літ. За панщизняних часів був він дїрським атаманом. Пок. Проць не перейшов ніякої тяжкої хвороби. Бракувало єму лише 4 зуби. Як кажуть, довгий вік чоловіка залежить немало від зубів. Хто має здорові зуби, може добре пережмкати корм. Тим чином не завдає ся жолудкова до травленя непере-

Матеріали до історії зносин Галичан

33

з Буковинцями.

Рік 1867.

Ч. 20.

Лист Осипа Барвіньського до Із. Воробкевича.

Львів дня 2/1. (лат.) 1867.

(Дальше).

Могильницький зображає живим способом всякі борби, які наша церковь и обрядъ перетерпіли зъ стороны Ляхів-католиків єзуїтів. Прославляючи твердість, величає вінъ нашихъ предківъ и напоминая лишъ зъ жалемъ про бувалшину галицько-руського народу. Після головної ідеї, яку вінъ намъ зобразити силуєся, хоче виразити, що цілою підставою народного битю, єсть віра и славянський обрядъ, томуто намірає поетъ вь насъ своимъ оповіданемъ любовъ до церкви и обряду скріпити. Помимо сеї ідеї и великої мисли цілого поемату, не єсть Скитъ манявський такимъ утворомъ поетичнимъ, якого у насъ жадаєся, ба навіть вінъ не єсть ориґинальнимъ и тому не може вінъ нікому и ніколи за взіръ послужити. Могильницький, пишучи сеї утвіръ, мавъ перед очима Снеїду Віргіля. Ціле розложенне річи, розмірь вершівъ а навіть поодинокі поетичні образи и зрівна-

ня суть зовсімъ вь дусі латинсько-польськимъ списані. Що до вершівъ, то незаховувавъ вінъ вь нихъ ніякихъ ритмівъ а писавъ тілько до риму: черезъ то утерпіла наша мова дуже багато на своїй мило-звучності и силі слова; черезъ тежъ стався оповіданє тяжкимъ одноголоснимъ а иноді навіть усипаючимъ. Зъ цілого утвору видно, що вінъ такъ ударований талантъ, непознакомився изъ народніми думами, тимъ Гомеромъ, а писавъ після клясичнихъ взорівъ и тимъ діломъ ввівъ вь нашу літературу клясичизмъ у насъ нестерпучий. До важнійшихъ єго похибъ принадлежить и те, що вінъ пороівши вь самихъ поважнихъ и взнєслихъ образахъ, впадає вь тривіальність, не такъ що до самихъ мислей якъ що до самихъ слівъ и образівъ. Подекуди вь описуваню місцевостий и околиць треба Могильницького подивляти. Мова однакожъ єсть у него ще дуже нечиста а змішана подекуди изъ церковнимъ, подекуди поліонїзма, ба навіть и зъ московськимъ. Могильницький мігби в епосі високо станути, колибъ бувъ працювавъ и учився на думкахъ народнихъ; — такъ щожъ? коли вінъ свій талантъ вь горівці втопивъ. Виспе троха станувъ вінъ у дидактичній поезії що до штуки. Такто я сужу о єго епосі Скиті такъ дуже окричавімъ, в здаєтця мнї, що мій судъ справедливий, бо непарціальний.

Питаєте ся якъ Нечая закінчити. Я гадаю що такъ, якъ Ви у листі кажите: «по

єго козаки у скалі замурували», годі закінчити, бо ціла мисль головна затрєся у тимъ поданю народнімъ, и недаєть ся розяснити чомубъ мавъ Нечай на Ляхахъ мститися якъ изъ тої скали встане, коли єго козаки тамъ замурували. Після мого то закінчіть такъ: Ляхи зранили смертельно Нечая: козаки єго взяли и до церкви сховали передъ Лягами; тамъ Нечай умираючи приказує козакамъ дати відомість єго матері о єго смерті; якъ Нечай умеръ кладуть єго козаки у домовину и попи правлять похоронъ; втімъ вломлюють ся Ляхи до церкви забивають всїхъ козаківъ а Нечая труна у куски січуть и пускають на воду. Теперъ дати вшій уступъ начебъ то який єпїлогъ и то такъ: Мати Нечая вглядає свого сина изъ війни и вишла плачучи у поле за свій хутіръ ажъ чує кобзаръ співає про Нечая думу. Тота дума має ся зачинати такъ: козаки збирають куски тіла по воді знаходять и єго голову все складають у торбину и идуть до церкви а за трупомъ іде єго кінъ; Ляхи мовъ та хмара влітають козаківъ рубають Нечаяєє тіло і коня відбирають — и у скалу замурувають; — теперъ хвалить єго кобзаръ, потїшає засмучену Україну и єго матіръ за єго хоробрість каже що колись кінъ заїрже, скалу розібе и Нечай встане та відомститъ Ляхамъ за таку обиду. — Образъ такого кобзаря маєте у Невольнику Шевченка. Форма вь якій має бути ся дума кобзаремъ виспівана, найлуччабъ була

жмяканого корму і не ослаблює ся жолудка. Від жолудка, як звісно, походить більша часть всяких недуг. Шануючи зуби, шанує ся тим самим своє здоров'я.

— IV. зїзд болгарских руховиків. Онові відсвєся в Русуку над Дунаєм зїзд гімнастичних болгарских дружини „юнаків“. Зїхало ся їх із цілої Болгарії поверх 10 тисяч. З сусідного румунського міста, Браїла, приїхало 500 румунських руховиків під проводом бурмістра Браїли. З Чех прибули делегати „Сокола“: др Шайнер і др. Келлер. Місто Русук приняло на той день сьвяточний вигляд. Доми окрашено хоругвами і фестонами, а вечером ілюміновано ціле місто. Зїзд отворив голова болгарских „юнаків“ Кефсизов в присутности президента міністрів д-ра Гудева і міністра скарбу Паякова, бурмістра Русука і інших визначних личностей з Болгарії. Потім відбували ся змагання руховиків і пописові вирави рухові. Поодинокі товариства „юнаків“ пописували ся одно по другім, а при кінці відбула ся дефілірка всіх руховиків перед ческими делегатами. Двох юнаків відзначено по виравах лавровими вінцями, які вложили їм на голови дві найкрасні дівчини при звуках військової оркести. По полудни того самого дня відбув ся похід юнаків улицями міста. З балконів і вікон засипувано бодрих руховиків цвєтатами і витано з радістю і одушевленєм. Вечером президент міністрів урядив бенкет для начальників юнацких дружин і гостей. При нагоді зїзду відбула ся нарада союзних товариств „юнаків“ в справі їх участі в сегорічній злеті ческого сокільства в Празі. По довгих нарадах ухвалено поїхати до Праги. Власне в тій цілі їздили до Русуку ческі делегати, аби на своїм зїзді не бути зівольованими. Польске сокільство загнувало ся на Чехів і не поїде до Праги; рускі Соколи не забули справи відпекуваня ся ческих Соколів від взаємни з нашим сокільством підчас послїдного злету польского сокільства у Львові, і здаєсь, рускі Соколи також не поїдуть до Праги. Для Чехів остали лише полуднево-славянські Соколи і споріднені з сокільством організації і о їх ласку запопадливо дбають тепер Чехи.

— Аграрні розрухи в Росії. Настала весна, і в богатых губерніях знову почав ся заколот серед селян. Найбільше ворущать ся селяни по тих місцях, де був неврожай, і тепер люди сидять без хліба та без насіння. Оттак, в тульській губернії селяни товпою прийшли на стацию Лазарево, порозбивали замки в складі та вивезли звідти овес. Тепер туди вислано стражників. В тій самій губернії в епіфаньскім уїзді селяни цілим селом прийшли в економію

після мого, така, якъ въ народній думі «на смерть отамана Безрідного» (вона єсть у збірнику Максимовича) або якъ сего кобзаря сліпого у Невольнику Шевченка — а загално форма думи народної историчної. Чи не добребуло взяти за motto сей уступъ изъ думи народної:

«Слава не поляже,
Не поляже, а роскаже,
Що діялось въ світі,
Чия правда, чия кривда
И чві ми діти».

А до уступу, въ котрімъ росказуєся, що Не гай піднімаєся, яко обаранецъ окривдженого народу и зъ війскомъ виступає на Ляхівъ, добребуло узяти за motto сей уступъ изъ думи народної:

«Въ той часъ була честь и слава,
Військоваа справа,
Сама себе на сміхъ не давала,
Вороженьківъ підъ нозі топтала».

Немаючи підъ рукою сей думи, немогу Вамъ сего уступу докладно и до віршу навести, але я Вамъ сю думу «о поході Богдана на Мольдавію» вже подавъ перше.

(Дальше буде).

поміщика Нечава-Мальцева, та поки приїхали стражники, вибрали з комори увесь овес на насінє. Жита вони не взяли, бо его їм видають поки-що з казни. В нижегородській губ., в банахниньскім уїзді, селяни з кількох сіл раз у-раз рабують ліс купців Кузнецова та Сафонова. До Сафонова тепер навіть ніхто не йде в сторожі, бо боять ся селян. Так само вирубують і черноріцкій удільний ліс. Наєшті в рязаньскій губ. подекуди почали підпалювати: горять поміщичкі осадиби та економії. Поміщички з переїзжачуть свої маєтки та переїзжачуть у города, кидаючи на волю Божу все своє живе й мертве добро.

— Репертуар міського театру у Львові.

В неділю по пол. «Солодка дівчина», вечером «Ой мужчини, мужчини!» ком. в 4 д Залєського.

В понеділок «Публична тайна» ком. в 3 д Вольфа.

Ві второк «Сев'льскій цирюлик» комічна оп. в 3 д. Россіного.

Телеграми

з дня 25. мая 1907.

Петербург. Партия „кадетів“ згосла до сили 131 членів через приступленє до неї послів-трудовиків і кількох послів з правці.

Гага. Палата послів призвала кредит 100 тисяч гульденів на кошти принята представителів держав, які приїдуть на мирову конференцію.

НАРОДНА ГОСТИНИЦЯ

Готель, реставрація і каварня — ріг ул. Сикстускої і Косцюшка у Львові /

Приїхали дня 24. с м.: о. Стан. Стояловский з Кракова, Блавацкий з Яворова, о. Кишакевич з Ярослава, Стан. Бернер з Золочева, Вас. Дорожинський з Калуша, Гриць Демчук з Тернополя, Юл. Олесницький зі Стрия, Осип Мрозовский з Корениці.

Colosseum

в пасажи Германів

при ул. Соляшній у Львові.

Нова сензаційна програма.

від 15. до 31. мая 1907.

Щоденно о год. 8. вечер представлєне. В неділі і сьвята 2 представлєня о 4. год. по пол. і о 8. год. вечером. Що п'ятниці High-Life представлєне. Білєти вчаснійше можна набути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 5.

СОКІЛ Жупки можна набувати в „Сокільскім Базарі“ у Львові і у всіх торговлях вкраю і паперці

При нагоді побуту у Львові поручаємо і просимо не залишити відвідати робітні нашого Товариства.

Одиноке Товариство

для розвою рускої штуки

у ЛЬВОВІ площа Бердардиньска ч. 8. (Краківський готель)

вконує у власній Артистичній різьбарсько-позолотарській робітні

по приступних цінах хороші, правдиво артистичні церковні предмети як: іконостаси, вітарі, кивоти, процесійні образи, проповідницї, рами до образів, всякі церковні образи і пр.

Народний стиль, народні мотиви, на жаданє можемо примінити.

З замовленєм належить звертати ся просто до Дирекції Товариства

у Львові, пл. Беркардиньска ч. 8. (Краківський готель).

ПРОСИМО СПРОБУВАТИ.

Перед відданєм роботи просимо жадати від членів Товариства легітимації.

Іван Олійник

Володимир Сабарай

позолотарі

перебувають під сю пору в Верхраті, почта в місци.

Антін Хойнацкий

книгар, Львів

Арсенальска ч. 6.

(побіч костела оо. Доминиканів)

має на складі:

- Meyers Konversations-Lexicon 5 Auflage 1—12 томів в хор. оправі 25 K
 - Тогож 3 Auflage (complet) 16 томів 40 K
 - T. B. Macaulaya Dzieje Anglii 10 t. opr. 10 K
 - I. W. Goethe: Faust. Część I і II przekład Feliksa Jezierskiego opr. Warszawa 4 K
 - Jasnowidząca, z Prevost том I opr. Warszawa 1832 2 K
 - Pismo Święte starego testamentu z illustr. Gustawa Doré oryg. opr. 25 K
- принймає всякі замовленя на но і і старі книжки, ноти, образи, часописи і альбенси і висилає також скоро будь то за посліплатою будь то за попереднім надісланєм належистости.

Ц. к. упр. гал. акц.

Банк

Гіпотечний

Відділ депозитовий

принймає вклади і виплачує завдатки на рахунок біжучий, принймає до перехованя папери вартісні і дає на них завдатки.

Крім того впроваджено подібно як в інституциях заграничних т. зв.

Депозити сховкові (Safe Deposits)

За оплатою 50 до 70 корон річно, депозитар дістає в сталевій касі панцирній сховок до виключного ужитку і під власним ключем, де безлично і дискретно переховувати може своє майє.

Під тим зглядом поробив Банк гіпотечний як найдогіднійш зарядженя. Приписи дотично того рода депозитів одержати можна безплатно у відділі депозитовім.